

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XX.

Diario de información, político e independiente.

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.559.

Subscripción. (Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Portugal, id. 4,50
República Argentina año 20m. a.
Pago anticipado.
En el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa; A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Sábado 5 de Septiembre de 1914.

REDACCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55.
TELEFONO NUM. 54.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. pta. 0,08
Tercera id. 0,16
Primeras id. 0,50
e inserción. (Reclamos y gacetas. 0,50
Realidades, comunicadas, y según a precios convencionales.

SOLO POR 100 pesetas!

puede usted adquirir

UNA MAQUINA PARLANTE ODEON

con DIEZ discos GRANDES DOBLES. También se dan a plazos a pagar en un año.

AGUJAS Y ALBUMS

CAS: GARCIA HERMANOS, Santa Clara, 2.

EL ANGEL DE LA GUARDA

Colegio de 2.ª enseñanza incorporado al Instituto general y técnico de esta capital.

SAN PABLO, 78, SALAMANCA.

Este Centro es el que mayores resultados ha obtenido en los últimos exámenes, como puede comprobarse por las honrosas calificaciones obtenidas en los distintos Centros oficiales, de 260 exámenes efectuados hemos obtenido por 100 un 42 de sobresalientes, 37 de notables, 19 de aprobados y un 2 por 100 no presentados. Este Colegio cuenta con un profesorado todo él compuesto de doctores y licenciados en las respectivas facultades de Ciencias y Letras y el que mejores garantías puede ofrecer a los padres y alumnos en cuanto a instrucción y vigilancia de estos últimos.

Cuenta con alumnos que en tres cursos y en dos han obtenido el Grado de Bachiller y maestros superiores en dos convocatorias.

Se admiten alumnos de Instituto y Normal, internos, externos y medio-pensionistas.

Pídanse reglamentos al Director don Angel Benito Paradinas.

Gran fábrica de hielo y taller mecánico

LUIS BLANCA RUEDA

UFANEA, 1 (cerca de la Universidad) ZAMORA.

Elaboración de hielo con agua filtrada y esterilizada, durante todo el año. Se hacen contratos para el suministro del hielo al por mayor, para Zamora y su provincia, así como lo solicite.

Construcción e instalación de pararrayos. Soldadura autógena para toda clase de metales. Instalaciones eléctricas. Bombas para sacar agua. Niquelado, plateado y dorado de metales.

En general, se hacen toda clase de trabajos que se relacionen con la mecánica, garantizando los materiales que se emplean.

Precios económicos.

SERVICIO DE COCHES

RICARDO GOMEZ (Pintas, hijo).

Fonda de la Vizcaina San Torcuato 3, y Plaza de Zorrilla 5.

Coche diario a Bermillo de Sayago y Almeida y alterno a Fermoselle. Servicio de carruajes a todos los trenes y a domicilio.

HORAS: Salida de Zamora a las diez y media de la mañana, de Bermillo para Fermoselle a las dos de la tarde y de Fermoselle a las cinco y media de la mañana.

PRECIOS: A Bermillo, 4 pesetas, y a Fermoselle, 6 y 1/2.
LEGADAS: De Fermoselle a Bermillo a las ocho de la mañana, a Zamora, a las doce, de Zamora a Bermillo, a las dos de la tarde, a Fermoselle a las seis de la tarde.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ADMINISTRACION, Plaza de Zorrilla, núm. 5,

= esquina a Santa Clara. =

Automóviles Clément-Bayard

Representación para Salamanca y Zamora

FORD Torpedo (dos asientos). 4.775 pesetas.
Doble faeton (cuatro asientos). 5.150 —
Landaulet serie (seis asientos). 6.750 —
Rebaja de precios. © Landaulet serie (seis asientos). 6.750 —
Gran taller de reparaciones, aceites Vacuum, gasolinas, accesorios de todas clases, faros, linternas D'Autroche-Valleé, soldadura autógena, montajes eléctricos, niquelado.—Stock continental.

Moneo Hijo y Compañía CONSTRUCTORES MECANICOS
Talleres de fundición, construcción y reparación de máquinas de todas clases e industrias. Grandes talleres con una extensión de 7.300 metros cuadrados y 150 operarios, los más importantes de la región.

Aguas de Villaza (VERIN)

Minero-medicinales naturales Bicarbonatadas-sódico-litínicas
Excelentes aguas de mesa.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.
Caran gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.

Proprietarios: Hijos de Jacinto Becerra

Concesionarios para todo el mundo

Viuda e Hijos de Juan Fuentes Pérez

BANQUEROS—ORENSE

Pequeñas deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.
Depositorio exclusivo para esta provincia, don José García Capelo, drogueria, Rúa, núm. 80 y Santa Clara 1 y 3, Zamora.

COLEGIO DE CALATRAVA (SALAMANCA)

A CARGO DE

PP. AGUSTINOS

Primera enseñanza.—Bachillerato.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos.

IMPRESIONES PROPIAS

AVANZAR NO ES TRIUNFAR

Insistimos en decir que el plan de Alemania ha fracasado a pesar de las victorias parciales que hasta ahora va obteniendo en la frontera franco-belga. Consiesta principalmente este plan en ganar tiempo y llegar a tomar París antes que los ejércitos aliados tuvieran tiempo de movilizarse, y a no haber sido por la resistencia opuesta por Bélgica a la invasión germánica, probablemente la victoria de las hordas del Kaiser, tendría a estas horas un éxito definitivo. Contaban ellos con estar en París a los quince días de declarada la guerra y después, volver grupos hacia Rusia y atacarla antes de que esta potencia tuviese tiempo de concentrar sus contingentes; pero, el plan fracasó por completo y este fracaso costará muy caro a los alemanes.

Va transcurrido un mes desde la declaración de la guerra y los alemanes aún no están en la capital francesa, aun cuando se hallen a pocos kilómetros de ella. En cambio, su ejército está diezmado, fatigado y con una porción de millones gastados antes de conseguir su principal objetivo.

Entre tanto, el aluvión de las tropas moscovitas, que han tenido tiempo suficiente para movilizarse hasta las últimas reservas, invade la Prusia como un verdadero torrente y amenaza seriamente a Berlín, a cuya capital llegarán los ejércitos rusos antes de la entrada del invierno. Por otra parte, Inglaterra, anuló desde el primer instante de la declaración de guerra, la potencia comercial e industrial de Alemania, que no tardará en sentir los efectos de este gran bloqueo. Si a esto se añade que los ingleses llevan a la frontera francesa y al interior de Francia, contingentes armados que saca, no solo del número grande de voluntarios que se alistán sino también de los que le envían sus colonias, se comprenderá que la situación de Alemania en el actual conflicto, no es satisfactoria ni mucho menos, y que puede darse por descartado el triunfo de los aliados en el actual conflicto.

Nada re-oliverá para Alemania el apoderarse de París pues esta guerra difiere mucho por sus condiciones y proporciones de la del 70; nada conseguirá al aniquilar a Francia, como lo hizo con Bélgica, cosa que por lo demás es difícil que lo consiga antes que los rusos lleguen a Berlín. Aniquilada Francia, quedaría en pie la lucha con Rusia en Inglaterra, y el León y la ballena contra el elefante, y esta lucha será la ga y sa grieta, no solo porque los rusos disponen de más de ocho millones de combatientes, sino porque Inglaterra, con poderosa flota y cuyo ejército es más numeroso de lo que se cree, no ha de cejar en la contienda, hasta no anular casi por completo la potencialidad industrial y mercantil de Alemania; pues, digase lo que se quiera, esta guerra es en el fondo una lucha en la que se ventila la hegemonía comercial en el mundo, y los ingleses lo sacrificarán todo, con tal de conservar la supremacía del comercio universal.

Pensaba Alemania que los cuatro mil millones en oro que Francia prestó a Rusia sin condiciones, que el haber abarrotado de oro las arcas del Banco imperial ruso y el haber cambiado y modernizado los elementos de combate de aquella nación, no iba a dejar sentir sus efectos cuando el choque llegase? En cuanto a Austria, sobre la cual operan cuatro millones de rusos y medio millón de serbios, poco apoyo puede prestar al imperio germano y si alguno le ha prestado hasta hoy, ha sido a costa de grandes sacrificios para los austriacos. Por eso dije al principio de estas líneas que avanzar no es vencer y añadiré que la duración de la guerra, depende de la potencialidad económica de Alemania y de Inglaterra. Bien sería para Europa que el orgullo soberbio del Kaiser y el imperialismo alemán, quedasen ahora abatidos, como quedó en 1815 el imperio napoleónico en la batalla de Waterloo.

Luciano Caño.

La Coruña 2 Septiembre de 1914.

Ferias y fiestas EN BENAVENTE

Del 7 al 11 del mes actual, se celebrarán en la Villa de los Condes con arreglo al siguiente

PROGRAMA:

Día 7.—Disparo de cohetes y bombas reales, elevación de globos y figuras grotescas, concierto por la Banda municipal, y repique de campanas y toque de reloj, a las once, para inauguración de la feria.

El mismo día 7 a las nueve de la noche en los amplios y amenos jardines de la Mota, tendrá lugar una verbena amenizada con las bandas de la localidad.

Día 8.—Al amanecer, gran diana, a las diez de la mañana, solemne función religiosa en la parroquia de Santa María de Renueva, a la que asistirá la Corporación municipal.

De once a una paseo en la Plaza Mayor, amenizado por las dos bandas de música.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Tertulino Fernández Reiner, de Tordesillas, que serán lidiados por los valientes y alomados diestros Niños Sevillanos, José Blanco Blanquito y Manuel Belmonte, con sus correspondientes cuadrillas, cuyos detalles se anunciarán en programas separados.

A las ocho de la noche iluminación en los paseos y jardines de la Mota y concierto musical.

Día 9.—Diana. De once a una concierto musical en la Plaza Mayor.

De cinco a siete de la tarde elevación de globos y figuras grotescas en los paseos de la Mota, amenizados por la banda municipal.

A las ocho de la noche sesión cinematográfica gratuita en la Plaza del Grano (hoy Canalejas).

Día 10.—Diana. A las once concierto musical en la Plaza Mayor.

De cinco a siete de la tarde elevación de globos en los paseos y jardines de la Mota, que amenizarán las mismas bandas de música.

De ocho a diez de la noche sesión de cinematógrafo en la Plaza del Grano.

Día 11.—Diana. Música en la Plaza Mayor de once a una.

A las cinco de la tarde elevación de globos con figuras grotescas en los Paseos de la Mota.

A las nueve de la noche gran retreta en la Plaza Mayor, con lo que se dará por terminada la feria.

Durante la feria actuará en el teatro una gran compañía de variedades.

Cucañas: De diversas clases y con diferentes premios que se establecerán en los sitios de costumbre durante los días de Feria.

Bailes de sociedad: En las noches que designen las Juntas directivas se celebrarán suntuosos bailes en los elegantes salones de los círculos de recreo de esta villa.

Durante los días de feria tendrán lugar grandes partidos de pelota en los frontones de Vista Alegre e Iberia.

Ferias generales: La del ganado mular, caballar y asnal, se celebrará en los sitios de costumbre los días 8 y 9, y la del ganado vacuno, lanar y de cerda, tendrá lugar en el día 11.

La Comisión ha establecido los premios a los ganados que concurrirán a la feria, que serán adjudicados por el Jurado nombrado, sin que tengan opción a él los vecinos de esta villa, a saber: A la mejor pareja de bueyes de labor, 40 pesetas; a la mejor vaca de recría, 20; al mejor novillo, 20; al mejor caballo de silla, 20; a la mejor yegua de recría, 20; a la mejor mula, 20; a la mejor cabeza de ganado asnal, 20.

La Compañía de los ferrocarriles del Oeste de España, ha establecido precios económicos en los días de feria.

DE LA GUERRA



Almirante inglés Sir John Jellicoe, que manda la escuadra inglesa que lucha contra Alemania y Austria.

QUIRELES Y PITONES

LA DE BENAVENTE

La empresa de Benavente, no se duerme en sus laureles y también ha organizado una brillante corrida de novillos-toros en la que se lidiarán reses de la acreditada ganadería de don Tertulino Fernández, vecino de Tordesillas (Valladolid) por las siguientes cuadrillas:

Espadas.—José Blanco Blanquito y Manuel Belmonte.
Picadores.—José Gutiérrez Camero II y Manuel Fernández Arriero chico.

Banderilleros.—José Ritoré; José Romero Saler; José Pérez, Mellizo; Antonio Manoco y Fidel Resales, Rosalito. Puntilleros.—Antonio Marroco.

El cartel es de los que dejan satisfacción a la afición, pues el ganado del señor Fernández, «da siempre lo suyo» y los lidiadores que forman la cuadrilla, tienen bien cimentada fama de buenos toreros.

Además circula como válido el rumor de que con «Los niños sevillanos» alternará el distinguido aficionado de Benavente, don Luis Morán Miranda, joven que en otras ocasiones demostró

que sabe entendedérselas con las reses bravas, Según se nos dice el espectáculo taurino ha despedido gran entusiasmo en la villa de los Condes, y es de esperar que la fiesta resulte brillantísima.

Celebraremos que así sea y la Empresa vea recompensados sus sacrificios.

Nosotros, si podemos hemos de asistir a esta corrida, y de no, encomendaremos la reseña de la misma a un inteligente aficionado, muy querido en la casa del HERALDO.

LA DE ZAMORA

Hoy han circulado los programas de la gran corrida de novillos-toros que se celebrará en nuestra Plaza el día 8 del actual y promete ser un verdadero acontecimiento taurino.

Los morlacos llegarán a los corrales de la Plaza el lunes a primera hora, para que durante todo el día puedan admirar su preciosa lámina los aficionados que se hayan provisto del correspondiente billete.

El servicio de plaza será de todo lujo, pues la Empresa se propone no escatimar nada.

En círculos y cafés es tema obligado de todas las conversaciones el resultado de esta fiesta, sin duda porque para nadie es un secreto que si el ganado es de inmejorable lámina y presentación, los chicos que han de lidiario tienen ganas de cosechar aplausos.

De los pueblos comarcanos también se reciben noticias que serán muchos los aficionados que vendrán a la corrida.

Ya digimos, y hoy hemos de repetir que es un excelente aperitivo para los de Salamanca.

Conque, ¡eh, a la Plaza! ¡A los toros!

No podemos suspirarnos a publicar la fácil composición que hoy nos envía nuestro querido compañero Luciano Caño. Si por el asunto que la motiva debiera permanecer anónima, por tratarse de intimidad de la familia periodística, por la forma se impone la necesidad de darla a conocer a los aficionados a la buena literatura, de la cual—y lo decimos con legítimo orgullo—es un maestro nuestro entrañable compañero, quien luego apenas nacido ve con los ojos del alma y de la inteligencia las bellezas de la vida; profundiza y escudriña los secretos de la ciencia social con más vista que muchos hombres que han legado a la patria chica honrosa historia de hijos cultos.

La firma de Luciano Caño enaltece las columnas de este modesto periódico zamorano, que siempre tuvo por lema: *Todo por Zamora y para Zamora*. Y después de esto, he ahí la hermosa salutación poética motivo de nuestro orgullo:

GRACIAS A TODOS

¿Que HERALDO DE ZAMORA haya acaecido las causas del conflicto planteado entre las colosales potencias europeas ya rivales? Nada puede tener esto de extraño porque cuenta el periódico aludido con plumas de primera, que han sabido acertar en distintas ocasiones en muy complicadísima cuestiones. Mi pluma que ha trazado los escritos a que hebrez atabado, se siente conmovida ante vuestra benévola acogida, y sólo sabe en el actual instante dar las gracias a todos los lectores, sin distinguir matices ni colores y para e director y redactores del sensato diario zamorano, el reconocimiento más sincero, un abrazo efusivo, un cariño acendrado y verdadero.

Luciano Caño.

Para terminar

Señor don Justo Zotes.

Queridísimo amigo: Nos hemos lanzado a una disquisición, casi, casi, por una futeza.

Creí que con mi «Carta abierta» daba a usted una cumplida satisfacción; demostrando yo, la imparcialidad, y usted volviendo por su fuero, pues sensible es retractarse.

Leo cuanto me dice en *El Beo* y... respecto a la advertencia que me hace de que *es justo desde que le bautizaron*; ni lo dudo, ni, jamás lo he dudado; yo, lo único que me propongo, habiéndolo repetido infinidad de veces, es que, soy sincero, verídico, justo (ADJETIVO ¿EH?... NO NOMBRE PROPIO) e imparcial, en lo posible, pues no soy infalible; en todas mis informaciones y creo haberlo demostrado en mis escritos.

Que se me iba la pluma tratándose de ciertas personas, cosas, casas o palacios; no así al hablar del Duque? No; mi querido amigo, vea usted lo que en mi periódico HERALDO DE ZAMORA (y digo mío, no solo por tener la honra de ser su corresponsal, si que, también, porque

en él dió comienzo nuestra polémica) he dicho respecto al señor Duque, en los meses de Febrero, Marzo y Mayo, próximo pasados, y quedará convencido de mi lealtad.

Cierto que no he vuelto a escribir nada del bloque, ni de mencionados señor, pero para ello me asiste una razón poderosa; de esas informaciones se encargó nuestro buen amigo «El Príncipe» y por tanto resultó impropriedad mandar dos informaciones a un mismo periódico.

Ahora bien, si algún día «El Príncipe» resignara en mí, entonces, se vería que soy, y seguiré siendo fiel reflejador de todo cuanto ocurra.

Quedando altamente agradecido le reitera su cariño su afectísimo amigo.

Andrés.

Benavente 4 Septiembre 1914.

QUININESCAS

La función extraordinaria que hoy se anuncia en el cine de Buenaventura, será un acontecimiento artístico.

Fiorenza, la artista predilecta de nuestro público, celebrará su beneficio interpretando un selecto programa formado por números de gran atracción y extraordinaria novedad.

La hermosa y gentil Fiorenza, que tan señalados éxitos ha obtenido en su brillante campaña en Zamora, quiere corresponder a los mismos presentándonos los más sorprendentes ejercicios de su admirable repertorio. Con la gran artista enciclopédica, alternará su excentrico, dándonos a a conocer nuevos trabajos.

Dadas las simpatías de que goza la beneficiada, de esperar es que el cine de Buenaventura se vea tan concurrido como las noches de las grandes solemnidades.

A cada espectador se le regala un número para el sorteo de un preciosísimo cuadro debido al pincel de Fiorenza, quien desea dejar este recuerdo a la afición zamorana.

DESDE TORO

EN EL TEATRO

Si su trabajo apenas, realizase la ascensión de la que años atrás, era penosísima cuesta. Los hechos no pueden ser más lisonjeros: en estas noches de ahora, sigue acudiendo el público con notable insistencia. Bien es verdad que en lo que va de temporada no ha podido bregarse más incansablemente por la *troupe* Adame-Catalá.

No ha mucho—acaso unas horas—haciendo conversación de asuntos teatrales dos interlocutores, de los que uno es *gente* en estos menesteres, y comparando esta temporada con las pasadas, al afirmar el lisonjero éxito de la presente, preguntaba con firmeza de entendido:—¿A que vienen al año próximo? Yo que no sé nada, que de nada entiendo, pero que paso muy buenos ratos en la taquilla—lugar elocuente de la marcha del negocio—con mi buen amigo Agapito Escudero, ve palpablemente el alza notable que este año se experimenta. Y cuenta que aún faltan noches envidiables y de las que no fallan en modo alguno. Es más: quizás alguna otra de las que fijamente no se esperan, veamos lleno el teatro.

Y tal ocurrirá porque a la bondad de los artistas se une la de las obras. Solo una en mi modo de pensar, descompone el conjunto de obras escogidas, distinguiéndose por su insubstancialidad en el fondo y en el chiste: es *Lluvia de hijos*. Obra que debiendo ser esencialmente chistosa, nos ofrece un chiste tan mustio y «decadé» que apenas nos mueve más que a compasión.

Grandes esfuerzos realizaron por salvarla todos sus intérpretes, sin conseguir apartar el deje de desilusión que produjo. De ello no hay más culpa que la de incluirla en el repertorio de unos actores que tienen bríos y arte para acometer cuantas obras buenas ven la luz, porque pueden y saben.

En *El centenario*, el héroe fué Díaz Adame, que desempeñó a maravilla el papel de *papá Juan* y en el que estubo sencillamente admirable. Siguen en mérito las señoritas Guerra, Quijada, Vedia, Catalá, Paniagua y Hernández y por último colaboraron dignamente, por cierto, las señoritas Dueñas, García y San José y los señores Torres y Serrano.

A la perfección salió, *Entre doctores*, merecien lo elogios calurosos cuantos tomaron parte.

Puebla de las mujeres, preciosa y difícil obra de los Quintero, nos fué presentada con escrupulosidad artística digna de toda loa, sobresaliendo en ella las señoritas Guerra, Quijada y Vedia, las señoritas Dueñas San José, García y Rodríguez y los señores Díaz, Adame, Catalá, Serrano, Paniagua, Torres y Ace-

Por telégrafo y teléfono.

DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR SANCHEZ ORTIZ

EL CONFLICTO EUROPEO

Madrid 5-2 t.

La invasión rusa.

Comunican de San Petersburgo que los rusos continúan avanzando en territorio enemigo.

Se confirma oficialmente la destrucción de varios poblados, por las patrullas de caballería que forman la vanguardia del gran ejército ruso.

Los alemanes reciben constantemente refuerzos para contener el empuje arrollador de las tropas moscovitas.

De la frontera francesa y de Bélgica, han llegado núcleos importantes de tropas que se concentran en la región del Vistula, donde desde ahora se organiza la defensa.

El Estado mayor alemán tiene el propósito de contener a toda costa, en las riberas del Vistula, al ejército ruso, por lo menos hasta que la marcha de las operaciones en París permita trasladar al Este del imperio una buena parte de las fuerzas que avanzan ahora sobre París.

Los alemanes han recibido también de Bélgica material de artillería con varias piezas de sitio.

Los voluntarios Ingleses.

Lord Kitchener, ministro de la Guerra del Gobierno inglés, continúa organizando un segundo cuerpo expedicionario que será enviado al continente.

Han sido ya alistados 300.000 soldados voluntarios.

Noticias de París.

Se reciben muy pocas noticias de la ciudad de París, pues como el Gobierno se ha trasladado a Burdeos, las oficinas de la censura se han instalado también en dicha población.

Esto retrasa mucho las comunicaciones.

Los últimos telegramas de París dicen que las autoridades militares siguen fortificando los alrededores de la población y desmontando las fortificaciones existentes.

Un discurso de Asquith

El primer ministro del Gobierno inglés, Asquith, ha pronunciado un discurso en la asamblea de las ciudades, verificada en Guedhal.

Asquith elogió el patriotismo demostrado durante la guerra actual por los súbditos de las colonias, que han hecho al Gobierno toda clase de ofrecimientos.

Alentó a los súbditos coloniales a perseverar en esta obra, que hará que Inglaterra se mantenga siempre grande y feliz.

Dijo que estaba orgulloso de ser el primer ministro de la nación inglesa y que agradecía con todo su amor, los ofrecimientos hechos en defensa de la metrópoli y sus intereses, amenazados por el aborrevante militarismo germano. Asquith fué ovacionado.

Un traidor.

Dicen de Londres que un personaje que desempeñaba una posición elevada, ha sido acusado como reo de alta traición y de ser un espía de los enemigos de Inglaterra.

Amberes, bombardeado por un "zeppelin."

A las tres y media de la tarde apareció un "zeppelin" alemán sobre Amberes, bombardeando la capital.

Dos tripulantes del dirigible dejaron caer algunas bombas que causaron destrozos de poca importancia.

Los fuegos rompieron un nutrido fuego de cañón y fusilería contra el "zeppelin", que se vió obligado a retirarse, sin volver a aparecer más sobre la ciudad.

Declaraciones de Morning Post.

El diario londinense Morning Post ha declarado que Inglaterra está decidida a hacer toda clase de esfuerzos para conseguir la victoria.

El ejército británico se batirá en unión de los franceses, corriendo ambos la misma suerte, buena o mala, porque cualquier división de fuerzas sería un principio de derrota.

Además, Inglaterra se ha ligado con Francia estrechamente, y el ejército británico está obligado a defender como el propio, el territorio francés.

En el Extremo Oriente.

Se ha recibido en París un telegrama comunicando que los japoneses han ocupado ya siete islas fortificadas que defendían la entrada del puerto de Kiau-Teheu.

Para ello han tenido que retirar más de mil minas submarinas colocadas por los alemanes para impedir que se acercaran los barcos japoneses.

Dice el ministro de Estado.-Don Jaime de Borbón, expulsado de Austria.

Comunican de San Sebastián que el ministro de Estado recibió anoche a los periodistas.

Les dijo que carecía de noticias de la guerra. Añadió que había recibido una carta particular de Viena, dándole cuenta de

que don Jaime de Borbón había sido expulsado de Austria.

Al principio de la guerra don Jaime vivía en el castillo de su propiedad situado en territorio austriaco.

Como es coronel honorario del ejército ruso, las autoridades intentaron prenderle.

El castillo fué rodeado por las tropas para impedir la fuga de don Jaime.

Este fué detenido.

Gracias a la intervención de un miembro de la familia real austriaca, que tiene amistad particular con don Jaime, la orden de prisión fué cambiada por otra, expulsándole del territorio del imperio austro-húngaro.

Por orden del Gobierno, fué don Jaime acompañado hasta la frontera rusa por un general y dos oficiales.

Al llegar a la frontera, los militares austriacos se despidieron de don Jaime, que ahora está en territorio ruso.

Madrid-5-3 t.

El Ayuntamiento de Barcelona.

En la presidencia se reunieron ayer por la tarde, con el jefe del Gobierno, los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento, el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, señor Pich, y el diputado señor A. Bertr.

La reunión tuvo por objeto escuchar al señor Pich, quien, en nombre de la Corporación, expuso la situación en que se encuentra el Ayuntamiento de la ciudad condal y la necesidad de que el Gobierno le preste su concurso para salvar algunas dificultades.

También se trató de la Exposición de Industrias eléctricas y de la carencia de algunas primeras materias para la fabricación que venía de Barcelona.

Como los asuntos a que se refirió el señor Pich afectan a diversos ministerios, y como, por otra parte, no presentaba el representante del Ayuntamiento barcelonés soluciones ni fórmulas, se acordó que, a la mayor brevedad remita proposiciones escritas y las fórmulas que a su juicio, puedan resolver las diversas cuestiones planteadas a fin de estudiarlas en el Consejo de ministros.

Como el señor Pich habiase también de la conveniencia de apiazar el certamen de industrias eléctricas, por causa del conflicto europeo, el Gobierno exhortó a que se celebre, por entender que ello puede acrecentar esas industrias en España.

El ministro de Hacienda ofreció facilitar a primeros de año los recursos necesarios para activar las obras.

La Cámara de Comercio.

Una Comisión de la Cámara de Comercio visitó ayer al jefe del gobierno, en su despacho oficial de la Presidencia para ampliar las manifestaciones expuestas en el documento que recientemente dirigió aquel organismo al presidente del Consejo.

Según manifestó el señor Dato, las observaciones hechas por el señor Matesanz son muy atendibles y el Gobierno procurará atenderlas.

Los pescadores a el Gobierno.

La Comisión de pescadores andaluces que se encuentra en Madrid, visitó hoy a los ministros de Marina y Hacienda, con quienes conferenció largo tiempo. Al ministro de Marina expresó la Comisión su gratitud por el apoyo que viene dispensando a la pesca nacional y por los valiosísimos servicios del cañonero «Defina» en aguas de Huelva, que ha realizado numerosos apresamientos de vapores de pesca portugueses que cometen infracciones en la zona litoral.

El ministro de Hacienda, que ha recibido centenares de telegramas de los gremios de pesca de España, apoyando las gestiones de la Comisión, expuso a ésta que no había estado nunca en el ánimo del Gobierno atarar por decreto el Arancel en favor de la pesca portuguesa, significando al propio tiempo sus deseos y los del Gobierno de que llegaran a un acuerdo los pueblos de la Isla Cristina y Ayamonte, para defender sus antiguos intereses, de manera permanente, en beneficio de los industriales de salazones y conservas nacionales.

Los representantes de la Isla Cristina, presentes en la conferencia, se manifestaron dispuestos a coadyuvar a los deseos del Gobierno con gran complacencia, para lo cual vendrán en la lora pública la pesca de sus 19 vapores tarrafas, nacionalizando en España uno más que tienen matriculado en Villareal (Portugal), para abastecer así de pesca en fresco a los salazoneros y conserveros ayamontinos que carecen de artes de pesca; pero a condición de que los propietarios de los cinco artes tarrafas de Ayamonte, como más obligados, hagan lo propio y de que nacionalicen, además, otros tres vapores que tienen matriculados en Villareal. Sobre tal base, expresaron también su conformidad para que, en favor de la pesca que ambos pueblos adquieren en Setuval, que representa la mayor cantidad que invierten en salazones, se interprete el arancel de la manera más beneficiosa al interés de ambos pueblos, añadiendo

que su aspiración única ha consistido y consiste en que Ayamonte e Isla Cristina trabajen juntos, como lo hacen Isla Cristina y Galicia, para imponer a Portugal la necesidad de pedir la reciprocidad de pesca en las aguas litorales del Sur y del Noroeste en un nuevo Tratado, a cambio de la entrada libre de sus pesquerías de sardinas y atún frescos y salados, a granel, lo cual producirá incalculables beneficios para ambos litorales, y especialmente para Ayamonte. Los comisionados salieron satisfechísimos de sus entrevistas.

Madrid 5-4 tarde.

LA ACTITUD DE ESPAÑA

Manifestación en favor de la neutralidad

Como se organizó la manifestación.-Mueras a Lerroux y Romanones.-Los manifestantes ante el ministerio de la Gobernación.-Una comisión visita a Sánchez Guerra.-Cargos de la policía.-Los manifestantes ante el círculo radical.-Una colisión.-Detenciones.

Próximamente a las ocho de la noche se celebró improvisadamente una imponente manifestación popular en favor de la neutralidad de España y pidiendo que nuestra nación no intervenga para nada en el conflicto.

La manifestación, fué organizada en la plaza de Canalejas.

El transparente de uno de los periódicos madrileños, donde se ofrecen al público los telegramas llegados a Madrid, sobre la guerra y que se reciben después de cerrada la última edición, contenía una noticia que causó un reuelo extraordinario.

Era un telegrama en que se decía que se habían fijado en las fachadas de todos los Ayuntamientos de Francia copias de las declaraciones de Lerroux, publicadas en Le Journal.

Como es sabido, Lerroux se hace partidario de la intervención armada de España en el conflicto, en favor de los aliados.

Lerroux, en el artículo citado que publicó Le Journal, invita a las naciones aliadas a que reclamen de España su apoyo para luchar contra Alemania y Austria.

Frente al transparente donde se había colocado el telegrama, se formó pronto un numeroso grupo.

El público comentaba en alta voz las declaraciones de Lerroux, dando muestras de indignación.

Se censuraba públicamente al jefe del partido radical, por ser partidario de que España marche a la guerra.

De pronto un joven dió un grito de ¡Abajo Lerroux!

Mas de mil personas, sin que el hecho obedeciera a una consigna, formaron en manifestación.

Esta salió de la plaza de Canalejas siguiendo por la calle de Alcalá.

Un joven subido sobre los hombros de otros compañeros, arengó a la multitud, censurando a los políticos que piden la intervención armada de nuestra nación en el conflicto europeo.

Termino el orador dando vivas a la neutralidad y mueras a Lerroux, que fueron coreados por el público.

La manifestación siguió por la calle de Alcalá, deteniéndose frente al ministerio de la Gobernación.

Al llegar la manifestación frente al ministerio, se habían unido a ella casi todas las personas que se hallaban al paso.

Frente al ministerio había unos 4.000 individuos.

Los manifestantes prorrumpieron en vivas a la neutralidad, mueras a Lerroux y Romanones y otros por el estilo.

También se oyeron gritos de ¡Abajo los vividores!

La circulación de vehículos, en vista de la aglomeración de público, fué suspendida durante un largo tiempo.

El público permanecía tranquilo en pacífica actitud.

De los grupos se destacó una Comisión, que solicitó ser recibida por el señor Sánchez Guerra.

El ministro de la Gobernación accedió a recibir a los comisionados. Estos subieron al despacho del ministro, conversando con él, que los recibió afablemente.

Los comisionados protestaron de las declaraciones hechas por Lerroux. Contestó el señor Sánchez Guerra, que había escuchado a los comisionados con gran placer, porque demostraban que el sentir general de la nación coincide exactamente con el criterio del Gobierno, que como es sabido está decidido a mantener la neutralidad española a todo trance.

Sin embargo, dijo el señor Sánchez Guerra, que no podía recibirlos, sino como charles como comisionados, sino como expresión individual y que no podía

ZAPATERIA El Porvenir

Plaza Mayor, 18 y 19.
Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende. Visite usted EL PORVENIR y se convencerá. PLAZA MAYOR, 18 Y 19. ZAMORA.

Expendeduría oficial de explosivos núm. 1.

COMERCIO DE

Merino Prieto Santiago

Renova, 19 y 21, Zamora.

En este establecimiento, además de toda clase de explosivos, encontrarán sus favorecedores un inmenso surtido en armas de todas clases y demás pertrechos que hacen falta para este sport, a precios de fábrica.

Segunda serie

CUPON NUM. 26

Para el sorteo de una magnífica máquina de coser sistema WERTHEIM, un elegante CORTE DE BLUSA y un caprichoso ABANICO, adquiridos en el nuevo comercio de paños de Luis de la Cuesta (Santa Clara, núm. 12), y que HERALDO DE ZAMORA regala a sus lectores.

Cada serie se canjeará por tres números; es precisa la presentación de los anuncios para que el cupón sea válido.

GRAN ZAPATERÍA

EL SIGLO

PRECIO FIJO = 10, RENOVA, 10 = ZAMORA

En este nuevo establecimiento encontrará el público toda clase de calzado, desde 0,75 pesetas a 40 el par.

Antes de comprar en esta casa, visiten otros comercios de su índole y hagan la comparación en precios y clases.

Se reciben diariamente novedades en calzados de importantes fábricas de Palma. Nota.-PARA LA SECCION DE SEÑORAS ESTA ENCARGADA UNA SEÑORITA.

bal, siendo cada uno fiel intérprete del personaje que representaba.

Francfort, el original y chispeante juguete de Vital Aza, fué anisimamente dominado por la señora Quijada y la señorita Dueñas, y los señores Fernández, Serrano, Acebal, Cataá y Adame, distinguiéndose, la señora Quijada, Catalá, y señor Adame y Acebal.

El público como siempre: justo en su apreciación, premia a cada paso la bondad eterna de los artistas con calorosas ovaciones y frecuentes llamadas a escena.

Y hasta esta noche y sucesivas, en las que para hacer boca, nos anuncian La muñeca trágica.

El Corresponsal

Toro-5-9-1914.

NOTAS MUNICIPALES

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Sobre la mesa. Dictámen de cuentas.
- 2.º Relaciones de obras por administración.
- 3.º Expediente promovido por don Antonio Banzo en petición de licencia para ejecutar obras de reforma de la casa número 27 y 29 de la calle de Balboa.
- 4.º Id, id, por don Román de Medrano en petición de id. id. para construir un mirador y ataragea de desagüe en la casa número 71 de la calle de la Rúa.
- 5.º Dictámen de cuentas.

De primera enseñanza

Por el Rectorado de Salamanca han sido nombradas las siguientes maestras interinas para esta provincia:

- Doña Teófila García Valera, para Villar de Farión.
- Doña Leonida Díaz Ufano, para Quintanilla de Urz.
- Doña Dolores Losada Gallego, para Santa Cristina de la Polvorosa.
- Doña María Hernández Román, para Ufanes.
- Doña Julia Vega Paniagua, para Millanes.
- Doña Petra Salgado, para Aciberos.

La Sección administrativa de primera enseñanza remite a la Junta Central de Derechos pasivos el expediente de clasificación de doña Fernanda Caballero Román, maestra jubilada de Vadillo de la Guareña.

Se anuncia en concurso de ascenso la provisión de las escuelas nacionales de Mava y Valdescorriel, para maestro y con el sueldo anual de 625 pesetas; las de Rábano de Sanabria y Berberos, para maestra; en concurso de traslado, las de la Hiniesta y Samir de los Caños, para maestro, y las de Matilla la Seca, Asturianos, Peleas de Abajo para maestras, todas con 625 pesetas.

Con menos de 500 pesetas, las de Carbajales de la Encomienda, Barrio de Rábano, Arcenillas, Santa Eufemia, Mámolos, Donadillo, Villar de Farión, Quintanilla de Urz, Melanes y Ufones.

NOTICIAS GENERALES

Le ha sido concedido el indulto del resto de la pena que le faltaba por cumplir, a Juan Pérez Sánchez, condenado por esta Sala en causa por homicidio, a trece años de reclusión.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En comisión de servicio, mañana saldrá para Sevilla, el capitán de Carabi-

co se han registrado varios casos de fiebre carbuncosa, algunos de ellos seguidos de defunción.

Se han tomado las medidas necesarias para evitar la propagación.

En paños para trajes, confecciones de señora, caballero y niño, corsés, tiras bordadas, medias, calcetines, géneros blancos y demás artículos gran surtido en El Pensamiento. Plaza Sagasta, 35, Jaime Lozano.

Hoy hace dos años que falleció en esta población la bondadosa y respetable señora doña Lucila Santiago Bobillo, viuda de Brioso, y cuyo recuerdo no se ha apartado todavía de nosotros como de todo Zamora, porque las virtudes que atesoraba la difunta hicieron que conquistase generales simpatías.

Al recordar la triste fecha reiteramos a su distinguida familia nuestro más sentido pésame y pedimos a los lectores una oración por el descanso eterno del de la finada ma.

En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Adelaida Cánovas del Castillo y Vallejo, esposa del magistrado del Tribunal Supremo don José Martínez Marín, y próxima pariente de nuestros estimados amigos don José y don Máximo Cánovas del Castillo, a quienes damos el más sentido pésame.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

AGENCIA EN ZAMORA:

Gonzalo Garsi Miguel, Corredor Real de Comercio, Renova, 19, 2.º.

Ha llegado de Palencia, el capitán excedente en esta región don Francisco Martín Sánchez. Reciba nuestro saludo.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Alfonso Hernández Martín.

Ildefonso Nieto Deigado.

Defunciones.

Angel Alfageme Herrero, de 18 meses

Por falta de peso han sido recogidas por el concejal de semana, varias piezas de pan.

Después de pasar una corta temporada, ha regresado de Puente Vieigo, nuestro estimado amigo don Francisco Gómez. Sea bien venido.

APRENDICES

En la imprenta de este diario se necesitan aprendices.

Intúl presentarse sin saber leer y escribir perfectamente.

El farmacéutico de Villarabo, don Amador González, ha recurrido ante este gobierno civil, delacur o que adoptó el Ayuntamiento de Sanzoles, que nombró titular de aquel pueblo a don Bernardo Palacios.

Para la próxima temporada, ofrece un completo surtido en todas las novedades, la sastrería de Federico Rodríguez. Admite géneros para la confección. Encargos a las doce horas. San Andrés número 2.

Con muy poquísimo dinero

puede V. amueblar su casa con muebles de La Madrileña, plaza del Fresco. Camas de maderas desde 20 pesetas sillas y taburetes 3, tocadores y lavabos 15, cómodas y entredoses 40, mesas de sala y cocina 6, cuadros espejos 1, colchones, baules, maletas, maceteros, camillas y j. ulas, surtido extenso a precios muy conómicos.

Han sido denunciadas al Juzgado municipal de esta capital, por promover escándalo en la vía pública, las vecinas de la misma Agustina Ratón y Cefarina Blanco.

Por lesiones inferidas al vecino de Rosinos José Monterubio González, se ha incoado sumario en el Juzgado de instrucción de Puebla de Sanabria contra Lucas Prieto.

Venta de casa.

Se hace a plazos o al contado, de la señalada con el número 7, sita en la calle de las Flores de San Torcuato de esta ciudad.

Informarán: San Pablo 7.

Por este Gobierno civil se le ha comunicado al juez de instrucción de Villaviciosa, haber resultado infructuosas en esta provincia, las pesquisas hechas para la busca de Manuel Alvia, reclamado por el mismo.

Gran economía.

Trajes para caballero a 750 pesetas en el Pensamiento. Plaza Sagasta 35, Jaime Lozano.

Previa conformidad de los procesados y su defensor, con la pena solicitada por el señor fiscal, la Sala ha impuesto a Manuel Blanco Expósito la de seis meses y un día de presidio correccional y a su correo Manuel González Arbó, la de cuatro meses y un día de arresto mayor, como autores de un delito de hurto de caballerías.

La causa se instruyó en el Juzgado de Toro.

En el correo de esta tarde han sido para Toledo los estudios alumnos de la Academia de Infantería don José Gallego Marquina y don Luis Fombellida. Les deseamos feliz viaje.

SUS AGUAS

El eminente químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácidos...

Médico Director: Dr. Rodríguez Trigueros.

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 7, Zamora.

CABREIROA

Verín-Ofense

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su Gran Hotel, que estará abierto desde 1.º de Julio...

TEMPORADA OFICIAL: De 15 de Julio á 30 de Septiembre.

DEPOSITO de materias puras para Abonos y abonos completos aplicables a toda clase de terrenos y cultivos.

Nitrato de Sosa de Chile, Nitrato de Cal de Noruega, Sulfato de Amoniaco, Sulfato de Potasa...

BENIGNO ARENAS

Almacenes: Explanada del Matadero y Carretera de la Estación. Escritorio: Santa Clara 26.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España...

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias...

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Venta de maderas. Se venden cinco vigas próximamente de seis metros de longitud...

Legislación de documentos para la República Argentina. Advertimos al público que los títulos académicos...

CAMERA ESPACIOSA. Se arrienda una, de nueva construcción, con habitación para el cochero.

INTERESANTE. Casitas personas desean Alimento Accelerador, para hacer poner a las gallinas...

Asientos en la República Argentina. Persona de garantías, de reconocida formalidad...

Incubadora. Del sistema más moderno y con aparato automático, se vende una incubadora con su hidromadre...

NELSON LINES LONDON-LIVERPOOL

Del puerto de: De Vigo el 13 de Septiembre HIGHLAND LADDIE. De Ceruña el 13 de Septiembre vapor HIGHLAND LOCH...

HERNIADOS Aviso en su obsequio

Retención y curación radical en todas edades. Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado...

RELOJERIA LA HORA

DE JUSTO ROCA LONJAS, NUMERO 6. Relojes de pared, de sobremesa, de bolsillo, pulsera, etc. Composturas a precios módicos.

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.

SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA. VAPORES DE IDA: PARA, PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO...

ARLANZA salida de Vigo el 13 de Septiembre de 1914 250 pesetas. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores...

Don Estanislao Durán. Agencia de la Compañía establecida en Madrid, Arzobispado 16.

CASA EDITORIAL Y LIBRERIA ARALUCE

Obras recientemente publicadas: ENCICLOPEDIA MANUAL: Tomos manuales de 17 por 12, escritos por profesores ingleses...

GAMBRINUS ES

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de "Gambrinus", de Valladolid recomendada por las eminencias médicas...

¿Queréis tener buena salud? ¿Queréis tener buen apetito? ¿Queréis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza "Gambrinus", de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca "Gambrinus", tanto en botellas como en barriles si los tomáis por Boks.

CHARGEURS REUNIS

COMPANIA FRANCESA DE NAVEGACION. Próximas salidas para Montevideo y Buenos Aires directamente desde Vigo.

LINEA DEL BRASIL Y LA PLATA. Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 7 de Septiembre el vapor TROUDE...

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 7 de Septiembre el vapor TROUDE. Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 250,10.

Estos vapores de reciente construcción son la última palabra de la ingeniería naval. Los vapores Maite, Caylan y Quessau, tienen como motores magníficos...

NOTA MUY IMPORTANTE.—No podrán embarcar: los locos, idiotas, vagabundos y criminales, ni los enfermos de afección (salida del cerebro), ni los de la viria (conjuntivitis y tracoma), ni los típicos de afección estomacal, ni los que padecan algún defecto físico...

Compañía generale trasatlántique française. LINEA DE CUBA. Para la Habana saldrá de Vigo el 12 de Septiembre el vapor MEXICO...

Linea de la Habana y Nueva Orleans. El día 23 de Agosto saldrá de Vigo el vapor SAINT LAURENT. Precio en tercera clase, pesetas 202,10.

Agentes en Vigo: Antonio Conde Hijos.

JAREÑO Y COMPANIA

MENDEZ ALVARO, 80, MADRID.—TELEFONO 2.286. Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de hierro. ARMADURAS, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas...

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles, al Gerente, don Luis Polo y Español.

OBRA UTILISIMA: Descripción Geografica, Histórica y Estadística DE LA provincia de Zamora

por el ilustre zamorano Don Ismael Calvo Madroño Precio 3,50 ptas. En este importante Establecimiento encontrará el público extenso surtido de cuanto se relaciona con el ramo de librería.

Para las máquinas de escribir. Papel superior, fabricación especial, se vende a precios baratísimos, facilitándose muestras en la imprenta de Enrique Calamita.